

## क्वारेन्टाईन एवं होम आइसोलेशन में हो सम्पूर्ण व्यवस्था- जिला कलेक्टर किसी प्रकार की लापरवाही नहीं बरते कार्मिक

झुंझुनू, 21 मार्च : जिला कलेक्टर यूडी खान ने शनिवार को ब्लॉक स्तरीय अधिकारियों की वीडियो कांफ्रेंस में कहा कि जो भी व्यक्ति इटली एवं अन्य देशों से आ रहे हैं उनकी लगातार मॉनिटरिंग की जाए एवं उनकी सूची संबंधित बीसीएमओ एवं सीएमएचआे का कार्यालय को तुरंत प्रभाव से उपलब्ध करवाना सुनिश्चित करें। उन्होंने सभी एसडीएम से कहा कि क्वारेन्टाईन वार्ड, होम आइसोलेशन में जिस प्रकार की सुविधा होनी चाहिए वह सभी पूर्ण करवाएं। होम आइसोलेशन वाले घरों पर चिप लगवाना सुनिश्चित करें। वे शनिवार को कलेक्टर सभागार में वीसी को सम्बोधित कर रहे थे।

जिला कलेक्टर खान ने संबंधित एसडीओं एवं बीसीएमओ को निर्देश देते हुए कहा कि वे अपने नीचे के स्तर के सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को पाबंद करते हुए उन्हें अपने क्षेत्र में कोरोना वायरस से अफैक्टेड देश इटली, चायना, ईरान से आने वाले सभी व्यक्तियों को सर्वप्रथम 14 दिन इंस्टीटयूशनल क्वारेन्टाईन में रखें, अफैक्टेड आने पर तुरंत प्रभाव से मेडिकल जांच कर संबंधित को रिपोर्ट करें, अन्यथा नेगेटिव पाए जाने पर फ्री करते हुए उन्हें होम आइसोलेशन में रखकर निगरानी करवाना सुनिश्चित करें।

विदेश से आने वाले सभी व्यक्तियों की सूची करें शेर- कलेक्टर खान ने कहा कि फरवरी महिने से झुंझुनू जिले में विदेश से आने वाले सभी व्यक्तियों की स्क्रीनिंग करवाएं, उन्होंने सीएमएचओ को निर्देश दिए कि वे फरवरी माह में झुंझुनू जिले में कोरोना से अफैक्टेड कंट्री इटली से आने वाले सभी व्यक्तियों की सूची तत्काल सभी एसडीओं, बीसीएमओ को भिजवाएं ताकि वे अपने क्षेत्र में आने वाले इन सभी लोगों तक पहुंच कर मेडिकल कर उन्हें जरूरत के अनुसार क्वारेन्टाईन एवं होम आइसोलेशन में रख सकें। विशेषकर अफैक्टेड कंट्री पर ध्यान देने की आवश्यकता है।

15 अप्रैल तक अलर्ट रहे अधिकारी- सीएमएचओ को जिले में सभी देशों से आने वाले सभी व्यक्तियों की लाईन लिस्ट तत्काल देने के निर्देश दिए, उन्होंने सभी एसडीओं, तहसीलदार, नायब तहसीलदार, पटवारी एवं समस्त ब्लॉक के अधिकारियों को अलर्ट रहने एवं विदेशों से आने वाले सभी लोगों की सूची एक दूसरे से शेर करते हुए इन सभी लोगों पर पैनी नजर रखते हुए उन्हें फॉलो करते हुए निरंतर बैठक लेते हुए 15 अप्रैल तक अलर्ट रहना सुनिश्चित करें।

होम आइसोलेशन वाले घरों पर लगवाएं स्टीकर- इस दौरान वीसी में कलेक्टर खान ने सभी अधिकारियों को होम आइसोलेशन में रखने वाले सभी व्यक्तियों के घर पर प्रशासन द्वारा बनाया गया स्टीकर फील्ड स्टाफ के माध्यम से चस्पा करवाने के निर्देश दिए, ताकि उनके घर पर आने वाले लोगों को कोरोना वायरस में संदिग्ध का पता चल सके जिससे कि वे उस घर से दूरी बनाएं रखेंगे। उन्होंने कहा कि उसी होम आइसोलेशन वाले घर पर पटवारी, टीचर या

कोई भी एक व्यक्ति की ड्यूटी लगाएं ताकि वे उस संदिग्ध व्यक्ति को प्रशासन द्वारा दिया गया नोटिस उसके हाथ में देते हुए उससे रशीद लेकर उसको घर से बाहर नहीं निकलने के लिए ताकिद करता रहें, ताकिद करने के बाद भी वह व्यक्ति अगर घर से बाहर जाता हैं, या नहीं मानता हैं, तो उस पर कार्यवाही करें। उन्होंने सभी अधिकारियों को नोटिस देने वाले व्यक्ति का नाम दर्ज करने के लिए रजिस्टर में नमूना करने के निर्देश दिए।

होम आईसोलेशन में रखने वाले व्यक्ति एवं नियुक्त अधिकारी का फोन होगा ट्रेकिंग - उन्होंने कहा कि जिन होम आईसोलेशन में जिन कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई गई है, उनकी तथा होम आईसोलेशन में रहने वाले व्यक्ति के फोन को ट्रेकिंग सर्कुलर सिस्टम में डालने के लिए संबंधित को निर्देश दिए। उन्होंने सभी अधिकारियों को सख्त आदेश दिए कि वे लापरवाही करने वाले सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों पर सख्त से सख्त कार्यवाही कि जाएगी।

दूसरे देशों एवं अन्य जिलों के लोगों पर अधिकारी रखे पैनी नजर - इस दौरान कलक्टर खान ने भारत में अफैक्टेड राज्य एवं सभी अन्य जिलों को जिसमें मुम्बई राजस्थान के भीलवाड़ा जैसे जिलों के व्यक्तियों की जानकारी सभी एसडीओं एवं संबंधित अधिकारी के पास होनी चाहिए यह सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने कहा कि सावधानी ही हम सब और दूसरे लोगो का बचाव है, भारत सरकारी द्वारा जारी अपडेट सभी गाईड लाईन को पढ़ते रहे। उन्होने संबंधित अधिकारी को मंडावा में विशेष रूप से सर्वे जारी रखने एवं सभी अधिकारियों को टीम के रूप में कार्य करने के निर्देश प्रदान किए।

ब्लॉक स्तर पर बने खांसी, जुखाम का अलग चैम्बर - जिला मुख्यालय स्थित बीडीके अस्पताल में खांसी, जुखाम के मरीजों के लिए बनाए गए अलग चैम्बर की तरह हर ब्लॉक स्तर पर स्थित अस्पतालों में भी अलग चैम्बर बनाएं जाएं ताकि आमजन सीधे वहां आकर अपना उपचार करवा सकें।

होम आईसोलेशन में रहने वाले व्यक्ति के बाएं हाथ पर लगेगी मुहर - इस दौरान अतिरिक्त जिला कलक्टर राजेन्द्र अग्रवाल ने वीसी के माध्यम से हॉम आईसोलेशन में रखे गए व्यक्ति के बाएं हाथ पर प्रशासन द्वारा बनाई हुई मॉहर आईसोलेशन में रखे हुए व्यक्ति को लगवाने और घर में रहने के लिए पाबंद करने के लिए संबंधित अधिकारी को निर्देश दिए।

इस दौरान वीसी में कलक्टर खान ने सीएमएचओ एवं संबंधित अधिकारी को कोराना वायरस के लिए बरतने वाली सावधारियों एवं बचाव संबंधी पोस्टर, बैनर, पम्पलेट्स घर-घर आशा वर्कर से बंटवाने और तहसीलदार को व्यापक प्रचार प्रसार कर लोगों को इसकी जानकारी देकर जागरूक करने का कार्य करने के निर्देश दिए। कलक्टर खान ने सभी अधिकारियों से कहा कि वे अपील के माध्यम से लोगों को जागरूक करें कि वे विदेश से आने वाले व्यक्तियों की जानकारी स्वयं या पड़ोसी के द्वारा बताएं ताकि उस व्यक्ति को बाहर घुमने एवं उसकी स्क्रीनिंग कर दूसरे लोगों को बचाया जा सकें।

-----